Zadania powtérzeniowe

Zestaw D. Zadania otwarte 4 odpouiec

modele
-s5.184

Zadanie 1. (6 pkt)
Dany jest cigg a, = (-1)""' - (2n-1).
a) Uzasadnij, Ze (a,) nie jest ciagiem arytmetycznym.

b) Oblicz sume stu jeden poczatkowych wyrazéw ciggu (a,, ).

Zadanie 2. (5 pkt)
Suma n poczatkowych wyrazoéw ciggu arytmetycznego jest réwna —%n + %n;z dla n 1. Oblicz
sume dwudziestu poczatkowych wyrazéw tego ciagu o numerach nieparzystych.

Zadanie 3. (5 pkt)

Dla dowolnej liczby rzeczywistej x € (0;1) U (1;00) liczby log, x, log, x, log, x sa kolejnymi
wyrazami ciggu arytmetycznego. Oblicz m.

Zadanie 4. (4 pkt)
Rozwigz réwnanie 21.23.25. 22571 = 4. 4%+],

Zadanie 5. (5 pkt)

Suma pieciu poczatkowych wyrazéw ciggu geometrycznego (a,) jest rowna 4, a suma dziesie-
ciu poczagtkowych jego wyrazéw wynosi 132. Oblicz sume pigtnastu poczatkowych wyrazéw
tego ciagu.

Zadanie 6. (5 pkt)

Pierwszy wyraz ciggu geometrycznego (an) jest réwny 2. Ciag (b,) dany jest wzorem
b, =log, a,. Suma dziesigciu poczatkowych wyrazow ciagu (by,) wynosi —35. Oblicz iloraz g
ciagu (ay).

Zadanie 7. (6 pkt)

Dany jest rosnacy ciag geometryczny (a,).

a) Uzasadnij, ze ciag b, = ai takze jest ciagiem geometrycznym.

b) Wiedzac, ze suma dwudziestu poczatkowych wyrazéw ciggu (a,) jest réwna 124, a suma
dwudziestu poczatkowych wyrazdw ciagu (b,) wynosi 31, oblicz iloczyn dwudziestu poczat-
kowych wyrazéw ciagu (ay).

Zadanie 8. (4 pkt)
Dany jest ciag (ay,), dla ktérego a1 +az + ...+ a15 = 105. Ciag (b,) dany wzorem b, = 2 jest
geometryczny. Oblicz 6smy wyraz ciagu (by,).

Zadanie 9. (3 pkt) [(CKE 2015]
Niech P, oznacza pole kola o promieniu 2%, dla-n > 1. Oblicz sume wszystkich wyrazéw
ciagu (Py,).
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Zadanie 10. (4 pkt)
Pierwszy, czwarty i dwudziesty wyraz ciggu arytmetycznego o réznicy r # 0 sa kolejnymi wyra-
zami ciggu geometrycznego. Oblicz iloraz tego ciggu.

Zadanie 11. (4 pkt)
Liczby a, b i ¢ tworzg rosnacy ciag geometryczny. Liczby a, b, ¢ — 3 tworza ciag arytmetyczny.
Oblicz a, b, c, jezeli wiadomo, Ze a- ¢ = 324.

Zadanie 12. (5 pkt) (CKE) .
O liczbach g, b, ¢ wiemy, ze cigg (a, b, c) jest arytmetyczny i a + ¢ = 10, za$ cigg
(a+1,b+4,c+19) jest geometryczny. Wyznacz te liczby.

Zadanie 13. (4 pkt)
Dana jest funkcja f(x) = —2x + 4. Uzasadnij, ze jesli (x,) jest ciagiem arytmetycznym, to
¥n = f(x,) takze nim jest.

Zadanie 14. (3 pkt)
Wykaz, ze jedli liczby a - b, ab i ¢ - a sg kolejnymi wyrazami ciagu arytmetycznego, to liczby
2a*, ¢ - b i 2b* s kolejnymi wyrazami ciagu geometrycznego.

Zadanie 15. (5 pkt)

Suma szesciu poczatkowych wyrazéw malejacego ciagu geometrycznego (a,) jest 72 razy
wigksza od sumy trzech nastepnych jego wyrazéw. Wyznacz wzdr ogolny ciagu, jezeli iloczyn
wyrazéw drugiego i czwartego jest rowny 4.

Zadanie 16. (6 pkt)

Ciag (as) jest dany wzorem rekurencyjnym a; = -1, ans1 = a, + § dla n > 1. Dziewiaty i dwu-
dziesty pigty wyraz tego ciagu sa pierwiastkami wielomianu w(x) = x°> + ax? + bx + 5. Wyznacz
argumenty, dla ktorych wielomian w przyjmuje wartoéci nieujemne.

Zadanie 17. (5 pkt)
Rozwigz nierowno$c, jezeli jej lewa strona jest sumg kolejnych wyrazéw ciagu arytmetycznego.

2x 6x 98x
-1 T 3x-1 T 3x-12 02>

Zadanie 18. (5 pkt)
Liczby a, b, ¢, d, e i f tworza ciag geometryczny.

a) Wyznacz miejsca zerowe funkcji w(x) = ax® - bx* - 2cx’ + 2dx* + ex — f dla a £ 0.
b) Rozwiaz nieréwno$¢ w(x) >0 dla a = -1 i ilorazu 2.
Zadanie 19. (4 pkt)

Rozwigz réwnanie |[x — a| - b| = 2, gdzie a jest czwartym, a b - piatym wyrazem ciagu okreslo-
nego rekurencyjnie a; = -5, 4, = dp-1 +2.
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Zadanie 20. (2 pkt) [CKE 2015)
5] 2
Oblicz granice lim ( L (A42) )

nooo \ H+2  n+444

Zadanie 21. (3 pkt)

3 3573 _
Dane sa ciagi a, = 6L(1+5”—);7 oraz b, = % Oblicz granice ciagu ¢, = (3b, —a,)*.
- n —

Zadanie 22. (7 pkt)
p 2n+1
Dany jest cigg o wyrazie ogolnym a, = (i?z—)) .

a) Uzasadnij, Ze dla kazdego p # 1 ciag (a,) jest geometryczny. Wyznacz iloraz ciagu (a,).

b) Wyznacz wartoéci parametru p, dla ktérych szereg a; + a19+ a1q” + ... jest zbiezny, i oblicz
sume tego szeregu. Wynik przedstaw w najprostszej postaci.

Zadanie 23. (6 pkt)
Wyznacz wartosci parametru p, dla ktérych szereg geometryczny:
(PP +3p*=3p=9)+(p+3)+...

jest zbiezny. Oblicz sume tego szeregu.

Zadanie 24. (5 pkt)
Wyznacz pierwszy wyraz i iloraz ciggu geometrycznego (ay,), ktérego wyrazy spelniaja uktad
rownan:

{a1+a2+a3+...:57

a>+das+ag+...=18

Zadanie 25. (4 pkt)

Oblicz f(k), gdzie k jest najmniejszg liczbg catkowita dodatnia nalezacg do dziedziny funkcji:

- 4 16
f(x)_1+(x_1)2+(x_1)4+...

Zadanie 26. (6 pkt)
Dla jakich wartoéci parametru m réwnanie 1+ 2 cos®x +4cos x + ... = m ma rozwiazania?

Zadanie 27. (5 pkt)

Oblicz iloraz nieskoficzonego ciggu geometrycznego (ay), jezeli suma wszystkich jego wyra-
zOw jest réwna /15, a suma kwadratow jego wyrazow jest trzy razy mniejsza od sumy ich
czwartych poteg.

Zadanie 28. (4 pkt)

2 3
RozwigZ nieréwnoéé 2 +x + x? 4 ﬁ_ +...<—4x+8.
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